
 تسوية المصروفات والايرادات  –المحاضرة التاسعة 

 ) تابع ( ثانياً : تسوية الايرادات المحصلة مقدماً 

 ثالثاً : تسوية المصروفات المستحقة 
 عناصر المحاضرة : 

 تابع ثانياً : الايرادات المحصلة مقدماً  -

 تأكد انك فهمت 

 ثالثاً : المصروفات المستحقة  -

 ماهو المصروف المستحق ؟

 تسوية المصروفات المستحقة 

 تذكر أن 

 تأكد انك فهمت 

 

ريال مقابل تأجير لوحات اعلانية ثابتة  103,333حصلت شركة الأنوار للدعاية و الاعلان على مبلغ  1/5/1311في  السؤال الرابع :

)  1311ت اعلانية الذي يخص سنة شهر ، فإذا علمت/ي انه قد تم تسجيل المبلغ في حساب ايراد تأجير لوحا 11لأحد العملاء لمدة 

 المكتسب ( هي 

 103,333 أ

 113,333 ب

 002,222 ج

 113,333 د

 لا شيء مما سبق  هـ

 

ريال مقابل تأجير لوحات اعلانية  103,333حصلت شركة الانوار للدعاية والاعلان على مبلغ  1/5/1311في  السؤال الخامس :

شهر ، فإذا علمت انه قد تم تسجيل المبلغ غي حساب ايراد تأجير لوحات اعلانية ، فتكون قيمة ايراد تأجير  11ثابته لأحد العملاء لمدة 

 غير المكتسب ( هي :  –لمحصل مقدماً ) ا 1313لوحات اعلانية الذي يخص سنة 

 ريال 103,333 أ

 ريال 002,222 ب

 ريال 133,333 ج

 ريال 113,333 د

 لاشيء مما سبق هـ

 

ريال مقابل تأجير لوحات اعلانية  103,333حصلت شركة الأنوار للدعاية والاعلان على مبلغ  1/5/1311في  السؤال السادس :

شهر ، فإذا علمت/ي انه قد تم تسجيل المبلغ في حساب ايراد تأجير لوحات اعلانية ، فيكون قيد التسوية  11ثابتة لأحد العملاء لمدة 

 المطلوب عممله هو : 

 من حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية  002,222 002,222 أ
 إلى حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية محصل مقدما

 من حـ / ايراد تأجير لوحات اعلانية محصل مقدما 113,333 113,333 ب
 إلى حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية 

 من حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية  133,333 133,333 جـ
 لوحات اعلانية محصل مقدماً  إلى حـ / إيراد تأجير

 من حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية محصل مقدما  133,333 133,333 د
 إلى حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية 

 من حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية محصل مقدماً  103,333 103,333 هـ
 إلى حـ / إيراد تأجير لوحات اعلانية 

 

 



 ثالثاً : المصروفات المستحقة 

 ماهو المصروف المستحق ؟ 

 وتمثل المصروفات المستحقة قيمة السلع والخدمات التي استفادت منها المنشأة خلال الفترة المحاسبية الحالية ، ولكنها لم تسدد قيمتها أ

 تسجلها بالدفاتر حتى نهاية هذة الفترة ، وبالتالي فهو : 

 استفادت منه المنشأة وحصلت في مقابلة على سلعة أو خدمة خلال الفترة المالية الحالية . يعتبر مصروف مستنفد أي -

 لم يتم سداده ولم يتم اثباته بالسجلات المحاسبية وبالتالي لايظهر له رصيد بميزان المراجعة . -

 يتم تحديد قيمة المصروف المستحق من خلال المعلومات الجردية ) معلومات التمرين (  -

 بالميزانية العمومية ضمن عناصر الخصوم المتداولة ، وبالتالي فهو دائن بطبيعته يظهر  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ثالثا : تسوية المصروفات المستحقة

 تسوية المصروفات المستحقة : 

بقيمة المصروف ) أو ذلك الجزء  13/11تتم التسوية المحاسبية للمصروف المستحق من خلال عمل قيد تسوية في نهاية الفترة أي في 

 من المصروف ( الذي يخص الفترة ولم يتم تسجيله محاسبياً ، كما يلي :

 

XX   ... من حـ / مصروف 

 XX                             إلى حـ / مصروف ... المستحق 

 

 

 

 

 

 

 المصروف المستحق

 

يظهر بالميزانية ضمن عناصر 

 الخصوم المتداولة 

إلى حـ / دائن بطبيعته   

إذا زاد ) تم اثباته ( يبقى 

إلى حـ / دائن   
إذا نقص يصبح مدين 

  من حـ /

 اثبات مصروف

 اثبات الخصوم



 

 

 03,333البالغ  1313تبين ان ايجار المحا الذي شغلته المنشأه خلال سنة  13/11/1313بفحص حسابات منشأة الفالح في ( : 0مثال )

 ريال لم يسدد ولم يسجل ضمن المصروفات 

  1313/  11/  13قيود التسوية اللازمة في  المطلوب :

 

  لاحظ/ي أن مبلغ المصروف بالكامل لم يسدد ولم يسجل بالدفاتر الحل :

  عمل قيد التسوية كما يلي :يتم  – 0

 ريال وذلك  03,333حيث يتم عمل قيد تسوية بمبلغ 

 (  من حـ /) مدين  مصروف الايجارلإثبات 

 (  إلى حـ /) دائن :  المستحقمصروف الايجار و اثبات 

 

 من حـ / مصروف الايجار   03,333

 إلى حـ / مصروف الايجار المستحق  03,333 

 

  قائمة الدخل :على الأثر  – 0

 ريال ضمن المصروفات بقائمة الدخل  03,333حيث يظهر مصروف الايجار الذي يخص السنة ) المستنفد ( بمبلغ 

 الاثر على الميزانية : 

 ضمن عناصر الخصوم المتداولة بالميزانية باعتباره التزام على المنشأة 03,333بينما يظهر مصروف الايجار المستحق بمبلغ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تلخيص : مَلاك .. 


